

2025大众点评“必住榜”揭晓 宁波“宠物友好”主题全国第一



“携宠出游”需求持续释放。

1 紧贴出行新趋势

4月9日,2025年大众点评“必住榜”正式揭晓,114城1133家酒店上榜,为用户今年的出游计划提供一份全面真实可靠的“城市旅居指南”。

据悉,今年榜单发榜城市较去年翻番,首次覆盖国内所有省级行政区,杭州、上海、北京、成都、厦门、苏州、深圳、南京、宁波、重庆为上榜数量TOP10。宁波以27家上榜酒店位列全国第9,且是全国“宠物友好”主题最多的城市。

其中,宁波工人疗养院、宁波东钱湖华茂希尔顿酒店、宁波柏悦酒店、钱湖国宾馆、宁波香格里拉大酒店、宁波十七房开元观堂连续6年上榜。上榜酒店具备多种特色体验,覆盖10个主题榜单,质价优选、城市美景、海边风情为上榜酒店数量最多的主题。

深度旅游时代,小城游成为趋势,如何为旅途挑选一家好酒店成为大众关心的问题。为了帮助用户找到探寻宝藏城市时的“酒店最优解”,2025年“必住榜”新增62城发榜,覆盖所有省级行政区,大量扩充清远、泉州、襄阳、南平等二三四五线城市。

与此同时,在全民旅游热潮下,旅途中的个人主观感受变得日益重要,大众挑选酒店的个性化痛点也随之被放大,更多“旅居隐形需求”被关注。在大众点评评价区,有用户写道:“为了出行方便定了一家步行街上的酒店,但没想到房间噪音严重。”也有用户表示,出于性价比考虑入住广州的一家酒店,却因为“回南天”,潮湿的枕头让人无法入睡,影响了整个出游体验。

在此背景下,2025年“必住榜”全面迭代评选大模型技术,首先通过深度分析海量真实评价,在服务、价格、卫生等传统决策因素之外,深挖例如隔音问题、早餐结束时间、床品品质、退房时间灵活度、押金政策、停车场政策等用户提到的服务细节。一般来说,这些细节由于信息不全等原因,不易被用户在挑选酒店时察觉,却会在入住后极大程度影响体验,是以往被忽略的决策因素。基于上述洞察,今年“必住榜”进一步升级质量评估体系,新增百余个评选维度,为用户甄选真正“高质价比”的酒店。

2 划分17大主题榜单

“整体来看,覆盖度、质价比、特色体验是今年榜单的三大亮点,这恰恰是当下大众出行趋势与需求的映射。”大众点评“必住榜”负责人介绍,“值得注意的是,在特色体验方面,今年榜单进一步深挖细分出行场景,提炼上榜酒店特色,将其划分为17大主题,以帮助各类人群快速匹配适合自己的主题出游场景,并找到对应的好酒店。”

宠物友好是今年新增主题榜单之一,上榜酒店——杭州开元天域酒店所属开元旅业集团副总裁金杭甬告诉记者:“‘携宠出行’需求持续上涨,倒逼行业从业者加速进入这条赛道,优化相应服务。”在杭州开元天域酒店,携宠住客将能入住提供宠物食品及用品的专属房间。此外,酒店还设有能让宠物自由活动的户外草坪。“未来,酒店还计划推出宠物用餐区等专属空间,进一步提升‘携宠度假’客人的住店体验。”金杭甬称。

“除了宠物友好、质价优选为新增主题外,今年主题榜单数量翻倍,其背后是我们将去年的主题榜单做了进一步细化。例如,原本的‘建筑美学’主题被拆分为本地风情、中式美学、欧式典雅三个主题;‘自然风光’则被拆分为乡村田园、山间秘境、海边风情等五个主题。”上述榜单负责人介绍,依托全新升级的主题榜单,“必住榜”能让用户更直观地看到酒店特色,减少决策成本,满足已有的主题性特色体验需求;另一方面也起到激活潜在需求的作用,为酒店精准引流,为行业带去发展新动能。

记者 黎莉 通讯员 吴莉

西瓜抢“鲜”热销 “吃瓜模式”已开启

近日气温回升,走在街头,有人已穿上了夏装。而解渴类的水果,一般人头一个就会想到它——西瓜。

今年的西瓜行情如何?记者来到甬城水果批发市场和生鲜超市了解行情。

说到西瓜,绕不开海南麒麟瓜。早在今年1月,海南麒麟瓜已在宁波上市,2月至3月为销售黄金期,预计4月底将下市。

在宁波果品批发市场,记者了解到,目前在售的海南麒麟西瓜价格为6元/公斤至9元/公斤。

据7号摊位负责人韩艳介绍:“每天可卖掉5000公斤左右。”

海南麒麟瓜因皮薄汁多、甜度高的特点深受消费者青睐。

“海南瓜现在走量快,但库存有限,预计4月底将退市。江苏瓜和本地瓜将接上,价格将更亲民。”另一家水果摊位负责人说。

在盒马鲜生的电商平台,麒麟西瓜的部分产地已换成“江苏南通产”,单果3公斤的售价45.9元/个。

麒麟西瓜的销量位列瓜类热卖榜的榜首,并蝉联榜首3天;紧随其后的是羊角蜜、西州蜜瓜。

在宁波果品批发市场,江苏产的“嘉年华”麒麟西瓜刚上市不久,价格为8元/公斤至10元/公斤。预计随着西瓜产量的增加,价格将小幅下降。

此外,特小凤黄瓢西瓜的售价9元/公斤。这种被称为“冰激凌西瓜”的品种,在冰镇后食用效果更佳,甜度也比红瓢西瓜要低一些,产地有海南、江苏等。

备受宁波市民喜爱的本地8424西瓜预计4月20日左右上市,初期价格可能偏高。但随着6月批量成熟和规模化上市,该品种西瓜的价格将回落。

记者 周晖 通讯员 贝佳妮 陈嘉倩 文/摄



正在售卖的西瓜。

警惕假借“开卡保证金”名义实施的诈骗事件

近日,农业银行宁波甬江支行堵截了一起收取“开卡保证金”的诈骗事件,帮助客户避免了后续经济损失。

当天,客户钟先生来到农业银行甬江支行办理信用卡激活业务,在工作人员再三查询确认该卡额度为7000元时,钟先生情绪较为激动,认为其额度应该是69000元。经了解,钟先生表示,前几日,有一个自称农行“工作人员”的人上门营销,指导钟先生用手机下载并注册农行掌银APP申请信用卡。对方承诺可办理的额度达69000元,但需要缴纳1547.92元“保证金”,并

表示“保证金”会在激活使用满一年后原路退还。缴纳“保证金”后,该“工作人员”告知钟先生,需要在收到卡后去营业网点激活才能正常使用,还赠予钟先生两张印有二维码的贵宾客户旅游卡、商户收款卡。

在详细了解事件经过后,结合“保证金”这一敏感字眼,农业银行宁波甬江支行工作人员初步认定,这是一起典型的“开卡保证金”诈骗事件,当即提醒钟先生尽快报警,也不要使用对方赠送的两张卡片。起初钟先生还坚信自己没有受骗,当拨打留存的所谓“工作人

员”电话一直无法接通时,终于恍然大悟,意识到自己被骗了。

农业银行宁波市分行提示广大金融消费者,银行在信用卡开卡过程中不会收取“保证金”等费用,如有疑问,可通过银行网点、官网等正规渠道查询收费项目和标准。金融消费者在日常生活遇到自称银行工作人员的营销行为时,要谨慎核实对方身份,避免让他人随意使用自己手机代为操作,对高额办卡、莫名提额等“好事”保持清醒,切勿轻易相信,尤其不能随意泄露个人信息、资金等重要内容。



国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,金融诈骗套路多,广大金融消费者一定要加强风险识别,以免造成资金损失。

记者 徐文燕
通讯员 陈宁迎 张宏伟 楼家欣